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S U B I E C T E
SUBIECTUL  I  ( 50 puncte) 

Lisez attentivement le texte:
Qu’est-ce qu’une société de consommation ?
Les expressions « société de consommation » ou « civilisation de consommation » sont maintenant employées dans le langage quotidien, généralement avec une nuance péjorative. Surtout dans les sociétés industrielles l’homme actuel se sent poussé à consommer des produits au-delà de sa volonté, par des moyens de pression dont il est conscient : il fournit en échange un excès de travail qu’il aurait très bien pu s’épargner autrement. Consommer, c’est détruire, éliminer ; c’est aussi utiliser des biens et des services en raison directe des besoins humains. De fait, certains biens sont détruits lors de leur utilisation ; d’autres, en revanche, tout en étant considérés comme biens de consommation, subissent une dégradation assez lente pour pouvoir leur assurer une durabilité supérieure à la vie de ceux qui les consomment. Les aliments et le tabac, par exemple, sont détruits lors de leur utilisation, mais les logements habituellement la vie plus longue que leurs propriétaires. […] La transformation de biens durables en biens périssables due à l’attrait de la nouveauté, à la terreur de perdre notre statut social si nous ne consommons pas l’article acquis récemment par d’autres. […] Pour que l’individu accepte de faire des sacrifices aussi importants, on est venu à sublimer les articles « de consommation », au point de les transformer en objets compensant la frustration d’autres besoins ou d’autres aspirations, généralement sexuels, par une perversion des réflexes conditionnés et de la psychanalyse : un illusionnisme subtil fait utiliser des images érotiques pour la publicité d’articles qui n’ont rien à voir avec l’érotisme, ou des images exprimant la santé pour des produits incontestablement nuisibles à la santé. […]  Cette mutation coïncide approximativement avec les transformations intervenues à l’aube de l’ère industrielle ou, plus exactement, elle est l’une de ses caractéristiques. Sans la multiplication des produits devenue alors possible, et sans les données ultérieures de ce qu’on a appelé « la révolution scientifico-technique », le système de consommation dirigée que nous connaissons aujourd’hui aurait été difficile, voire impossible, à instaurer.

                                                            E. Haro Tecglen – La Société de consommation
1.1 Compréhension (10 puncte) 
      Résumez le texte en 90 mots (±10%).

N.B. Règle de décompte des mots : est considéré comme mot tout ensemble de signes placé entre deux espaces : 
      « c’est-à-dire » = 1 mot
      « un bon sujet » = 3 mots
      « je ne l’ai pas vu depuis avant-hier » = 7 mots 

1.2. Vocabulaire (10 puncte) 
                        Expliquez les séquences suivantes en maximum 3 lignes :
V1 (2,50p) - « statut social »
V2 (2,50p) -  « illusionnisme subtil »     
V3 (2,50p) – Donnez les synonymes des mots « épargner » et « subir ». 
                     Faites entrer chacun dans une phrase de votre choix.
V4 (2,50p) – Donnez les homonymes des mots « cette » et (il) « sent ». 
                      Faites entrer chacun dans une phrase de votre choix. 

1.3 Grammaire (10 puncte)
G1 (2,50p)- Mettez les phrases suivantes au discours indirect.

·   Pierre a dit à Jeannine : « Embrasse Monique de ma part quand tu la verras ». 

· Elle m’a répondu : « Mon mari n’est pas là, il vient juste de partir ». 

G2 (2,50p) -  Remplacez les groupes soulignés par une proposition subordonnée 
                        sans changer le sens de la phrase:

· Tout en bavardant, il surveillait du coin de l’œil sa voiture garée un peu plus loin. 

· Même en cas d’accident, il garderait son calme. 

G3 (2,50p) - Complétez les phrases suivantes de façon à exprimer le rapport 
                     indiqué entre parenthèses:

· Elle ne reste pas trop longtemps au soleil…… (but) 

· …… (concession), il attendra comme tout le monde. 

G4 (2,50p)– Remplacez les groupes soulignés par des pronoms, puis mettez les 
                     phrases obtenues à la forme affirmative :

· Ne nous livrez pas ces colis avant samedi. 

· Ne lui donne pas de conseils. 

.
1.4. Mettez en français (20 puncte)
      Niculae se uita şi el la aceşti oameni care încercau să prindă pe pânză, prin ceea ce se vedea, ceea ce nu se vedea. Îi întreba dacă nu-i deranjează, i se răspundea că nu, se apropia şi stătea alături urmărind curios mâna artistului, care lua de pe paletă substanţa colorată mirosind plăcut a ulei fin şi o întindea pe pânză fie cu un cuţit, fie, cel mai adesea, cu ceea ce ei numeau penel, încercând să prindă imaginea de vis a castelului. La unul chiar nimerise când tocmai terminase un tablou. Era un pictor bătrân, cu barbă, parca era un popă. Niculae rămăsese mut de uimire: nu era castelul în prim plan, erau împrejurimile, culorile străluceau, ai fi zis că parcă strigau, lacul parcă spunea: sunt lac, cerul parcă şoptea: sunt cer.
                                                                        Marin Preda – Marele singuratic
 

SUBIECTUL  2  ( 40 puncte)
À partir de ce texte, vous tenterez de porter un jugement sur la société de consommation et de définir le comportement souhaitable du consommateur. 
                                                                                             (30 – 35 lignes)

                                                

 

NOTĂ :        Ambele subiecte sunt obligatorii. 
                     Timp de lucru 3 ore.
                     Se acordă 10 puncte din oficiu 

